

గౌరవనీయ శ్రీమతి జస్టిస్ సూర్యపల్లె నందా

W.P. నం. 24352/2020

ఉత్తరము:

పటిష్ఠనర్ల తరపు న్యాయవాది మరియు నటిహారుదం శాఖ పరభుత్వ న్యాయవాది యొక్క వాదనలు వినదమైనది.

పరస్పర రిట్ పటిష్ఠనర్లలోని పటిష్ఠనర్ల యొక్క పరారధన ఈ క్రింది విధంగా ఉన్నది:

2. పరతివాదులు 2, 3 మరియు 6, మేదక్ జిల్లాలలోని మనోహరాబాద్ గ్రామము మరియు మండలం లోని సర్వే నంబర్లు 519, 521, 538, 130 మరియు 132 తోనీ తమ భూముల గుండా కాలువ తీసుకోవలసిన చర్య చట్టవారుధము, నోరహాతుకము మరియు అసంగతమునై భారత రాజ్యాంగము నందలి ఆర్టికల్స్ 14, 21 & 300-A లను అతిక్రమించినదీ మరియు సహజ న్యాయ సూత్రములకు విరుద్ధమైనదీయునై ఉన్నదని పరకటాసీతూ, ఒక రిట్ గానీ, ఉత్తరముగానీ, లేదా, ఆదేశము గానీ, పరతయకీంచి రిట్ ఆఫ్ మ్యాండమస్ జారీ చేయమనీ, పర్యవసానంగా పరతివాదులు 2 మరియు 3 అనువారినీ సరియైన న్యాయ పరకరీయ జరపకుండా పటిష్ఠనర్ల భూముల గుండా కాలువ ఏర్పరచకుండునట్లు వారినీ అడ్డుకోవలసినదీగా కోరుతూ పటిష్ఠనర్లు ఈ పటిష్ఠన దాఖలు చేసారు.

గౌరవనీయమైన శ్రీమతి జస్ టిస్ సూరపల్ లి నందా

డబ్బల్ యు. పి. నం. 24352

ఉత్తరము;

పాటిషనర్ల తరపున వాదనాంశుడైన న్యాయవాదీని మరియు

నాటిహారుదల శాఖ తరపున వాదనావంతుడైన ప్రభుత్వ ప్లీడర్ వాదనలు వినడమైనది.

ప్రస్తుత రిట్ పాటిషనర్ల పాటిషనర్ల యొక్క ప్రారాధన ఈ క్రింది విధంగా ఉన్నది:-

2. ఇక్కడ సైలో ఉన్న పాటిషనర్ల భూముల గుండా కాలువను తీసుకొళ్లడంలో ప్రతివాదులు 2,3 మరియు 6 తీసుకున్న చర్యను ప్రకటించడానికి రిట్ ఆర్డర్ లోదా ఆదేశాన్ని జారీ చేయాలని పాటిషనర్లు ఈ పాటిషన్ ను దాఖలు చేశారు. మనోహరాబాద్ గ్రామం మరియు మండల్ మదక్ జిల్లాలలో 519,521,538,130 మరియు 131 సంఖ్యలు చట్టవారుద్ధమైనవి, అహేతుకమైనవి మరియు అశాసనముమైనవి మరియు భారత రాజ్యాంగంలోని 14,21 మరియు 300-ఎ ఆర్టికల్లను ఉల్లంఘించేవి మరియు సహజ శాసనము సూత్రాలను ప్రయత్నించే తాము మరియు తత్ఫలితంగా ప్రతివాదులు సంఖ్య 2 మరియు 3 చట్టపరమైన ప్రకారము అనుసరించకుండా ఇక్కడ పాటిషనర్ల భూముల ద్వారా కాలువ వేయడాన్ని అవరోధించు

3. ప్రతివాదులు నాంబరు 1 నుండి 3 వరకు దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫీడవిట్ మరియు సంబంధిత ప్రా 18,19 మరియు 20 ఈ క్రింది విధంగా ఉన్నాయి: ప్రా 18: (నేషనల్ హైవే అథారిటీస్) NH-4 లోన్ మాన్యువల్ ప్రకారం, మిగులు కోర్సు/పరీవాహక ప్రాంతం నాటి ప్రవాహం కోసం జాతీయ రహదారి అధికారులు నం. 449/1 (3 మీటర్లు x 1.5 మీటర్ల బాక్స్ కలవర్ట్) గల కలవర్టులను

నోర్మ్ మించారనో, సహజ ప్ రహాహాల ప్ రహాహం క్కోసం ఇదో NH యొక్క క రొండు చోవరలకు తొరొచో ఉందనో వోనయంగా సమర్ పొంచబడింది. ఇంకా జాత్య రహదారో అధోకారులు రహదారో తుఫాను నోటి ప్ రహాహం క్కోసం NH-4లనో మనో యువల ప్ రకారం నం. 448/2 & 448/3 (1.5 మో x 1.5 మో కల వర్ టులు) కలగొన కల వర్ టులను నోర్మ్ మించారు మరొయు ఇవో NH కు సమాంతరంగా (0.75 మో) తుఫాను నోటి లనోలకు అనుసంధానొంచబడి ఉననాయో, ఇవో NH యొక్క క రొండు చోవర్ లల తొరొచొన కల వర్ టులు కామ. అందువల సర్ వతో నం.119 ముందు 448/3 NH తుఫాను నోటి కల వర్ టు నోర్మ్ మించబడింది. ఇదో జాత్య రహదారో తుఫాను నోటి ప్ రయోజనం క్కోసం మాత రమతో నోర్మ్ మించారు, ఇదో 66 క్ క్యూమొక్ సో ఎల్ లమోమ చొరుమ మోగులు నోటి వోడుదలకు సరొపోదు. సర్ వతో నొంబరు 521,538 లోనో పోటిషనర్ 1 & 2 భూములు కల వర్ టు & ఎన్ హొచో 44 కో ఒక వనెపు ఉననాయో, మరొయు పోటిషనర్ 3 & 4 సొంత సోదరులు మరొయు వారో భూములు. సర్ వతో నొంబర్ లు: 130, 131 కల వర్ టు & ఎన్ హొచో 44 కో అవతలొ వనెపున ఉననాయో, ఇదో జాత్య రహదారో 44 లోనో కల వర్ టుల క్ రొంద ప్ రవహొంచో సహజ నోటి ప్ రహాహం పోటిషనర్ లు వనెపు పోర్ కనోన సర్ వతో నొంబర్ ల వద్ ద దొగుతుందనో, అవో ముందుగానో ఉననవనో రుజుమ చోసోతుంది.

5) పోరా 19: 2 వ ప్ రతొవదో తోదో: 15.09.2020 నాడు ప్ రొసోడింగోసో నొం.EE/IB/MDK/556, ను జారోచోసో తూ, టోపో షోట్ లో చూపొన అమరొక ప్ రకారం రామ్మనెపల్ లో గోరామనొకో చొందొన పొద్ ద చొరుమను కలుమకొనో ఎల్ లమోమ చొరుమ నుండి మోగులు మారోగానోనో గుర్ తొంచాలనో ప్ రతొవదో నొంబరు 3నో ఆదోశొంచొను. 2 వ ప్ రతొవదో జారో చోసొన ప్ రొసోడింగోసో ప్ రకారం 3 "ప్ రతొవదో సర్ పంచో మరొయు మనోహొరాబొద్ గోరామ కారోయనోర్ వాహక అధోకారో సహాయంతో పోటిషనర్ యొక్క భూముల సమోపలొ ఉనన మోగులు కాలువ (నాగు) మనరుద్ ధరణను మారోతో చోశారు.

పోరా 20:ఎల్ లమోమ చొరుమ యొక్క ఉత్ సర్ గ 66.00 క్ క్యూమొక్ సో అనో మరొంత వోనయంగా సమర్ పొంచబడింది.చానల్ యొక్క కొత్ త తవోవకం చోపట్ టబడలొదు మరొయు ఇదో టోపో షోట్ నంబర్ 56 కొ/5

పరకారం ఇప్పటికే ఉన్న మిగులు ఛానల్ యొక్క మనరుద్ధరణ మరియు మనః వాంఛన మాత్రమే, ఇప్పటికే ఉన్న 30 మిటర్ల వాడల్ మ గల గోడ, పాత ఛానల్ ఎస్.కాలనీ వరకు ఉన్న దానిని మరియు ఇప్పటికే ఉన్న జాతీయ రహదారి 44 వంతైన పనులు చేపట్టి మార్త చేయబడును. ఈ గౌరవనీయ న్యాయస్థానం ముందు పిటిషనర్లు పరస్పర తుల్య పిటిషన్లు దాఖలు చేయడానికే చాలా ముందుగానే ఈ మనరుద్ధరణ మరియు మనర్వయవస్థీకరణ పనులు మార్తయ్యాయి.

4. W.P.No.24352/2020 లో పరతాదా నం. 2 దాఖలు చేసిన అదనపు కౌంటర్ అఫిడవిట్, ముఖ్యంగా, 2,3,4 మరియు 5 పేరాలు ఈ క్రింది వాదనగా ఉన్నాయి:

పేరా 2: జిడిపల్ (గ్రామము) లోని కూతకుంట, పాద దారుమ, కూచారం (గ్రామము) లోని మిగుల లాచారుమ, ఎల్.లమ్మ చారుమ ఎగువ పరవాహం వైపు ఒక శ్రేణిని ఏర్పరుస్తాయి మరియు చారుమల కూడిక దిగువ పరవాహం లింక్ లో పాద దారుమ రామపల్ (గ్రామము), మరియు ఇమ్మామూర్ గ్రామము, తూర్పున ఉండలలోని ఊరచారుమ ఉన్నాయి. మిషన్ కాకతీయ కార్పొరేషన్ కింద చారుమలను కలుపుట మనరుద్ధరణకు తొలగించి పరభుత్వం ఆత్మయంత పరముఖ్యత ఇచ్చింది. మిషన్ కాకతీయ పరభుత్వ పరత్పిటాత్మక కార్పొరేషన్ లో వైన పరకాన్ చారుమల మనరుద్ధరణ జరిగింది. ఎల్.లమ్మ చారుమ ట్యాంక్ హౌస్ ఏండ్ల పరిధిలోకి వస్తోంది.

పేరా 3: ఎల్.లమ్మ చారుమ నుండి పాద దారుమ రామపల్ (గ్రామము) వరకు సహజ మిగులు కాలువ ఉంది, ఇది దిగువ పరవాహంలో ఉంది. 2020 అక్టోబర్ లో కుర్రసిన భారీ వర్షాల సమయంలో, మిగులు నీరు మనోహరాబాద్ గ్రామంలోని సదనములును ముంచోవడం మరియు చుట్టుపక్కల పరాంతాలను మరియు జాతీయ రహదారి 44ని కూడా ముంచోవడం, ఎందుకంటే ఈ పిటిషనర్లు మిగులు కాలువను సమం చేశారు.

పేరా 4:జిల్లా కలెక్టరేట్, మౌదక్ మరియు ఆర్డీఓ, తూర్పాన్ మనోహరాబాద్ను తనోఖీ చేసే మిగులు కాలువను పునరుద్ధరించాలని ఆదేశించారు. రౌవన్ యూ శాఖ, పంచాయతీరాజ్ శాఖలతో కలిసి నీటిపారుదల శాఖ సంయుక్తంగా తనోఖీలు నిర్వహించింది. ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్.

నీటిపారుదల శాఖ తేదీ:-15.09.2020 నాడు మిగులు కాలువ పునరుద్ధరణకు ఆదేశాలు జారీ చేశారు.

పేరా 5:మనోహరాబాద్ గ్రామ పంచాయతీ సభ్యులు ఎల్లమ్మ చారుమ నుండి పాదాచారుమ రామప్పల్లె (వ) వరకు మిగులు కాలువ పునరుద్ధరణకు తేదీ: 26.09.2020 నాడు తీర్మానాన్ని ఆమోదించారు మరియు గ్రామానికి చాలా అవసరమైనందున సహజ మిగులు కాలువ పునరుద్ధరణకు నిధులు సమకూర్చడానికి తేదీ:16.10.2020 నాటి తీర్మానాన్ని కూడా ఆమోదించారు. ఎందుకంటే గ్రామానికి అదే చాలా అవసరము. తదనుగుణంగా మిగులు కాలువ 2020 డిసెంబర్ 2వ వారంలో పునరుద్ధరించబడింది. తరువాత తహసీల్దార్, మనోహరాబాద్ మండల్ సర్వే నంబర్లు 111, 123, 127, 130, 131, 154, 188, 189, 190, 191, 520, 521, 524, 529, 532, 535 & 538. గుండా వాళ్ళ పునరుద్ధరించబడిన మిగులు కాలువను గ్రామ పటంలో ప్రధానంగా చూపించింది.

5. ప్రతివాదీ నం. 1 నుండి 3 మరియు 6, డబ్బల్ యు. పి. No.24352 /2020 దాఖలు చేసిన కౌంటర్ అఫీడవీట్ కు ముఖ్యంగా పేరా 8 కు పోటిషనరీలు దాఖలు చేసిన అఫీడవీట్ ఈ క్రింది విధంగా:

పేరా 8:కౌంటర్ అఫీడవీట్ లోని పారస-11 మరియు 12లోని ఆరోపణలున్న తప్పింపు ఆరోపణలు మరియు తప్పింపు. పోటిషనరీల భూమిలో చారుమ లేదా వాగు లేదు. పోటిషనరీల వీలువైన రాజ్ యాంగ హక్కులను హరించడానికి ఎటువంటి ఆధారం లేకుండా ప్రతివాదులు లొకేషన్ సర్కెట్ పాటు టోపింగ్ షీట్ ను తయారు చేశారు. ఎటువంటి పని పునరుద్ధరణ ప్రశ్న లేదు కానీ పోటిషనరీల భూముల నుండి కొత్త కాలువ తీసుకోబడింది. ప్రతివాదులు సమర్పించిన ప్రణాళికల ప్రకారం వాగు యొక్క కట్టకొలి లేదు. వారు అమరీకను

మార్చారు మరియు కొత్త కాలవను నిర్మించారు. పటిష్ఠనర్లు తమ భూముల నుండి కాలవను తీసుకోవడానికి ఎప్పడూ అనుమతి ఇవ్వలేదు. వాస్తవం ఏమిటో పటిష్ఠనర్ల నం. 3 సర్పంచ్ ఎన్ఫోర్స్ లో పటిష్ఠనర్ల పరస్పర సర్పంచ్ చేతులలో ఓడిపోయారు. పటిష్ఠనర్ల వలె వచ్చిన హక్కులను హరించడానికి రాజకీయ పరతీకారం మరియు ఇతర ఉద్దేశాలతో పరస్పర సర్పంచ్ పటిష్ఠనర్ల భూముల ద్వారా అమరీకను మార్చడంలో పరతీకారాలు నం. 2 మరియు 3 తో సహకరించారు.

6. పరతీకారాలు నం. 6, అంటే, గోర్రామ పంచాయతీ, మనోహర్ బాద్ (వ) & (ఎం), మదక్ జిల్లాకు, దాని పరతీకార యము పంచాయతీ కార్యదర్శి వహించిన కౌంటర్ ఆఫీడవోల్టేజీ, పేరా 5 & 7 కోరింద చూపబడింది.

పేరా 5:

“ఎల్లప్పుడూ మేము మౌక్తిక మిగులు నీరు 30 మీటర్ల వాడల్ మ గల గోడ నుండి ఎస్సీ కాలనీ, Sy.No.532 గుండా మరియు జాతీయ రహదారి 44కి ఇరువైపులా ఉన్న పటిష్ఠనర్ల భూముల గుండా పరవహిస్తుంది నాదో కూడా నిజం. పటిష్ఠనర్ల భూముల గుండా కాలవ లేదా వాగు పరవహించడం లేదని సూచించడంలో నిజం లేదు, కానీ అదో వాస్తవ వ్యవసాయ క్షేత్రాల ద్వారా సహజంగా పరవహిస్తుంది. నిజానికి, పటిష్ఠనర్లు స్వయంగా దానిని చౌదర గొట్టో, మట్టో మరియు కంకరను నింపి, దానిని వ్యవసాయ మరియు వాణిజ్య కార్య కలాపములు ఉపయోగించడం ద్వారా వాగును సమం చేశారు. వాగు ఉనికిలో ఉందని, ఈ రోజు వరకు ఎస్సీ కాలనీ ద్వారా మరియు సర్వే నం. 532 వరకు చౌదర గొట్టో లేదని ఇక్కడ పేర్కొనడం సముచితం.”

పేరా 7:

“పరతిహదులు నం. 2 మరీయు 3 పరాచీన కాలం నుండి ఉనీకోలలో ఉన్వ ఎల్లమ్మ చారుమ నుండి రామ్మైపల్లె పాదద చారుమ వరకు వాగును పునరుద్ధరించడానీకో చర్యలు తీసుకున్వనారన్వదీ నీజం, అయితే ఇటీవల రీట్ పీటిషనర్ల తో పాటు మరీకొందరు వ్యవసాయ మరీయు వాణిజ్య పరయోజనాల కోసం వాగును చందరగొట్టి సమం చేశారు.కానీ ఇదీ ఎల్లమ్మ చారుమ నుండి రామ్మైపల్లె పాదద చారుమ వైపు మళ్లీంపు కాదు.ఇదీ ఎల్లమ్మ చారుమ నుండి వాగు గుండా రామ్మైపల్లె పాదద చారుమ వరకు నీటి పరవాహం యొక్క సహజ పరవాహం, ఇదీ అనేక ఇతర వాటితో పాటు రీట్ పీటిషనర్ల భూముల గుండా కూడా వాళ్ళుతుందీ.”

మొదట ఈ అమరీకను పరతిహదులు నం. 2 మరీయు 3లు సర్వే నం. 119 గుండా వాళ్లడానీకో పరతిహదీంచారనీ, కానీ పీటిషనర్ల భూముల నుండి కాదనీ ఆరోపించడం అబద్ధం.వాస్ తవానీకో, రీట్ పీటిషనర్లు ఆరోపించిన వాధంగా పరతిహదులు నం. 2 మరీయు 3 నుండి అమరీక పరతిహదన లేదు, లేదా పీటిషనర్ల భూములకు మళ్లీంపు లేదు, బదులుగా పరతిహదులు నం. 2 మరీయు 3 ట్రోప్ షీట్, ఆధారంగా ఇప్పటికీ ఉన్వ పాత ఛానల్ మరీయు NH 44 వంతానను పరస్తుత వాగును గ్రామ పంచాయతీ యొక్క కలెక్టరీకల మరీయు లాజిస్టిక్ మదదతుతో గూగుల్ మ్యాప్లను ఉపయోగించడం ద్వారా తరీగో సఫోపించీ పునరుద్ధరించారు.

Sy.No.119 యజమానులు తమ ఆస్తిని శ్రీరీధీ పరాజాక్టుల అభీవృద్ధీ కోసం ఇచ్చారనీ ఈ పరతిహదీకో తాలీయదు.అందువల్ల, అవగాహన లేకపోవడం వల్ల ఒప్పకూనలేదు. మరీయు రీట్ పీటిషనర్లు దానీ యొక్క కరీనమైన రుజుమకు ఉంచబడతారు.

అందువల్ల, Sy.No.119 యొక్క డావలపర్లు ఇతర Sy.Nos తో పాటు పరతిహదులు సంఖ్య 2,3 మరీయు 6 లపై ఆధీపత్యం చాలాయీంచారనీ మరీయు ఇక్కడ పీటిషనర్ల భూముల గుండా వాళ్లడానీకో అమరీకను మారీ చారనీ ఆరోపించడం అబద్ధం, ఇదీ అబద్ధమనీ, పైన పరీకూన్వ వాధంగా ట్రోప్ షీట్ల వాస్ తవీక ఆధారం నుండి తాలీయుచున్వదీ”

7. తేదీ 15.09.2020 నాడు, రౌండ్ వ ప్ రతహదీ జారీ చేసిన
ప్ రొసీడీంగ్ స్ No.EE/IB/MDK 556, యొక్క క సారాంశం క్ రొంద
ఇవ్ వబడందీ:

“బిబీ సబ్ డివిజన్ టూప్ రాన్ డిప్ యూటీ ఎగ్ జిక్ యూటీవ్
ఇంజనీర్, ఎల్ లమ్ మ చారుమ మనోహరాబాద్ (వీ & ఎం) నుండి
మీగులు క్ రొసు క్ రొసం మనోహరాబాద్ (ఎం) లోని పాద ద చారుమ
రామ్ పల్ లి (వీ) క్ సరఫరా చేయడానికి ప్ రతహదీనలను
సమర్ పించారు.

మనోహరాబాద్ (& ఎం) లో ఉన్ ఎల్ లమ్ మ చారుమ మీగులు
మార్ గం ఒక చీన్ న నీటిహారుదల చారుమ అని గమనీంచబడందీ. తనీఖీ
సమయంలో ఈ మీగులు మార్ గం చాలా కాలం క్ రొతం చాదీరొపొయీందీ
మరొయు ఎల్ లమ్ మ చారుమ వీడుదలను ఎన్ హాచీబి అథారొటీ
ఎస్ ఎస్, జా పరొగణలోనికీ తీసుకోలేదు మరొయు 3 mX 1.50m
@హాదరాబాద్, నాగ్ పూర్ KM 453/1 త్ కల్ వర్ టును
నీర్ మించారు.

టూప్ షీట్ No.56K/5 ప్ రకారం మీగులు మార్ గం పొలాల గుండా
వాళ్ళతోందీ మరొయు ఎన్ హాచీ 44 ను దాటుతోందీ, ఎల్ లమ్ మ
చారుమ మనోహరాబాద్ (వీ & ఎం) నుండి అవసరమైన ఉత్ సర్ గ క్ రొసం
సవరీంచబడాలీ, ఇదీ మనోహరాబాద్ (ఎం) లోని పాద ద చారుమ
రామ్ పల్ లి (వీ) క్ నీరు అందీంచడానికి మరొయు ఇదీ అమరొకను త్
హాటు జతచీయబడీన కాపీ.

లిఖిత రొకార్ డుల ఆధారంగా, మనోహరాబాద్ (ఎం) లోని పాద ద
చారుమ రామ్ పల్ లి (వీ) క్ అందీంచడానికి ఎల్ లమ్ మ చారుమ
మనోహరాబాద్ (వీ & ఎం) మీగులు మార్ గాన్ నీ వీడుదల చేయడం
ద్ వారా ఈ వీభాగాన్ నీ రూపొందీంచారు, దీని క్ రొసం లైనెడ్
కాలువను రూపొందీంచారు, ఇదీ గూగుల్ మ్ యాప్, టూప్ షీట్
మరొయు గ్ రౌండ్ స్ థాయీల ఆధారంగా టూప్ షీట్ లో
చూపబడందీ. గ్ రౌండ్ లావల్ లో సమన్ వయ కర్ తలతో
కుదుర్ చుకొనవలొను. లైనెడ్ కానాల సాక్ షనల్ ప్ రొంతం 4.50m x
3.50 మీ, ఇదీ సైట్ పరొస్ థీతుల ప్ రకారం తీసుకొనబడును.

భవీష్ట యత ఆక్రమణల నుండి ఛానాల్ ను రక్షించడానికి ట్రాస్ట్రో
షీట్ లో చూపిన అమరీక ప్లరకారం సర్పంచ్ మరియు మనోహరాబాద్
(వీ & ఎం) ఇ. ఓ. సహాయంతో సమన్వయకర్తలతో మిగులు కోర్సును
గుర్తించాలని ఆదేశించారు.

మరియు ట్రాస్ట్రో షీట్ లో చూపిన అమరీక ప్లరకారం మనోహరాబాద్
సర్పంచ్ మరియు ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసర్ (వాలేజ్ & మండల్)
సహాయంతో ఎల్లమ్మ చారుమ, మనోహరాబాద్ వాలేజ్ నుండి
పాద చారుమ మనోహరాబాద్ మండల్, రామ్మైపల్లి లోని
కలుమతూ, అదనపు మార్గగానని గుర్తించాలని IB సబ్ డివిజన్
డిప్యూటీ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్ తూప్రాన్ కు ఆదేశించింది.

ఇంకా, అదనపు మార్గగానని ఎల్లమ్మ చారుమ మనోహరాబాద్ (వీ &
ఎం) నుండి గుర్తించాలని ఐబి సబ్ డివిజన్ డిప్యూటీ
ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్ తూప్రాన్ కు ఆదేశించబడింది, ఎస్ఎన్,
జా సహాయంతో మనోహరాబాద్ (ఎం) లోని పాద చారుమ
రామ్మైపల్లి (వీ) కి భూమిపై ఆహారం అందించడానికి.

ట్రాస్ట్రో షీట్ లో చూపిన అమరీక ప్లరకారం మనోహరాబాద్ సర్పంచ్
మరియు E. O (V & M).”

8. రికోర్డు పరిశీలించబడను.

చర్చ మరియు తీర్మానం:

9. గౌరవనీయ న్యాయస్థానం యొక్క తేదీ:- 31.12.2020 నాటి
మధ్యంతర ఆదేశాలు W.P.No.24352/2020 లో I.A.No.1/2020 లో ఈ
కోరింది విధంగా ఉన్నది.

“కాలువ తవ్వకం ఏదైనా రిట్రో ప్రివెన్షన్ ఫలితానికి లోబడి ఉంటుంది
”.

10. Sy.Nos 519,521,538,130 మరియు 131 లోని ప్రివెన్షనల్ భూములలో
ప్లరతనాదులు నం. 2 & 3 కాలువను వేసే తుననారని ప్రివెన్షనల్
అభ్యయర్థన మనోహరాబాద్ గ్రామం మరియు మండల్ పాదక

జిల్లా లొలొ గల దొనొనొ కౌంటర్ అఫొడవొట్ మరొయు అదనమ కౌంటర్ అఫొడవొట్ లొ ప్ రత్ యేకంగా ఖండొంచారు మరొయు జిడొపల్ లొ (వొ) లొనొ కౌత్ తకుంటా మరొయు పొద్ దచొరుమ, కుచొరం (వొ) లొనొ మొగుల్ లొచొరుమ ఎల్ లమ్ మొచొరుమ యొక్క క ఎగువ ప్ రవొహము ఒక శ్ రొణొనొ ఏర్ పరుస్ తొయనొ మరొయు చొరుమల కలయొక యొక్క దొగువ ప్ రవొహము తుప్ రొన్ మండల్ లొనొ ఇమంపొర్ గ్ రొమంలొనొ పొద్ దచొరుమ రొమన్ పల్ లొ (వొ) మరొయు ఊరొ ఓరచొరుమ ఉన్ నొయనొ ప్ రత్ యేకంగా వొదొంచారు.

మొషన్ కౌత్తొయ కౌర్ యక్క రమం కొంద చొరుమల కలయొక మనరుద్ ధరణకు తొలంగాణ ప్ రభుత్ వం అత్ యంత ప్ రొముఖ్ యత్ ఇచ్ చొందొ. మొషన్ కౌత్తొయ ప్ రభుత్ వ ప్ రత్ ష్ లొత్ మక కౌర్ యక్క రమంలొ ప్ న ప్ ర్ కౌన్ చొరుమల మనరుద్ ధరణ జరొగొందొ. ఎల్ లమ్ మొచొరుమ ట్ యొంక్ HMDA ప్ రొధొలొక్ వన్ తుందనొ, పొటిషన్ ర్ లు ఆరొపొంచొన వొధంగా కౌలువ తవ్ వకం జరగలదనొ, ఇదొ పొటిషన్ ర్ ల భొములను తొకొన ప్ రస్ తుత మొగులు కౌలువను మనరుద్ ధరొంచడం మరొయు తొరొగొ వొభజొంచడం మొత్ రమే అనొ ప్ రత్ వొదులు నొం. 1 నుండొ 3 వరకు నొర్ దొష్ టంగా వొదొంచారు. అయొత్ ప్ రత్ వొదుల ఈ అభ్ యర్ ధనను పొటిషన్ ర్ లు మరొసొరొ నొర్ దొష్ టంగా తొరస్ కరొంచారు, ప్ రస్ తుత రొట్ పొటిషన్ కు మద్ దతుగా దొఖలు చొసొన అఫొడవొట్ లొ ప్ ర్ కౌన్ ట్ లుగా తమ వొదనలను మనరుద్ ఘొటొస్ తొ, పనొనొ మనరుద్ ధరణ చొసే వొషయము కొదనొ, పొటిషన్ ర్ భొముల నుండొ కౌత్ త కౌలువను తొసుకుంటున్ నొరనొ గట్ టొగొ వొదొంచారు.

11. 2 వ ప్ రత్ వొదొ తదొ:- 15.09.2020 నొడు ఇచ్ చొన ప్ రొస్ డొంగ్ స్ No.EE/IB/MDK 556, యొక్క క్ ప్ ప్ టమన్ ప్ రొశొలన (ప్ న సేకరొంచొన) సొచొస్ తుందొ. 3.00m x 1.50m @ ప్ న దరొబొద్ -నొగ్ మొర్ KM 453/1 తొ ఒక కల్ వర్ ట్ నొర్ మొంచబడొందనొ మరొయు టొప్ ష్ ట్ No.56K/5 ప్ రకొరం, మొగులు మొర్ గం పొలొల గుండొ వొఖుత్ తొందనొ మరొయు NH-44 ను దొటుతుందనొ, భవొష్ యత్ తులొ ఆక్ రమణల నుండొ ఛొనొల్ ను రక్ షొంచడొనొకొ టొప్ ష్ ట్ లొ చొపొన అమరొక ప్ రకొరం మనొహొరొబొద్ మండలం పొద్ ద చొరుమ

రామ్మైపల్లె (V) కి నీరు అందించడానికి ఎల్లమ్మ చారుమ, మనోహరాబాద్ (V & M) నుండి అవసరమైన ఉత్సర్గ కోసం సవరించాలని ఈ వాస్ తవాన్ నో దృష్ట్యా ఉంచుకుని, ట్రాప్ షీట్ లో చూపిన అమరక ప్లంట్ కారం మనోహరాబాద్ మండలానికి చొందరిన పాద చారుమ రామ్మైపల్లె (వ) ను కలుపుకొని ఎల్లమ్మ చారుమ, మనోహరాబాద్ (వ & ఎం) నుండి మిగులు మార్గం గుర్తించడానికి నోర్ణయం తీసుకోబడిందని తేదీ.15.09.2020 సూచన జరిగినదని తొలియుచునది. ప్లంట్ వాదుల కౌంటర్ అఫ్ డివీట్ కు ప్లంట్ షెడ్యూలు దాఖలు చేసిన రిప్లై అఫ్ డివీట్ లోని పేరా 8లో ప్లంట్ షెడ్యూలు చేసిన వాదనలను పరిగణనలోకి తీసుకొని, ప్లంట్ వాదులు నం. 1 నుండి 3 మరియు 6 వరకు ప్లంట్ వాదుల కౌంటర్ అఫ్ డివీట్ కు ప్లంట్ షెడ్యూలు దాఖలు చేసిన వాదనలను పరిగణనలోకి తీసుకొని, ఇక్కడ ప్లంట్ వాదులు అంగీకరించిన వాస్ తవాన్ నో మరియు సక్రమంగా పరిగణనలోకి తీసుకొని,

ఎల్లమ్మ చారుమ ట్రాప్ షీట్ 30 మిటర్ల వాడల్ పు గల గోడ నుండి ఎస్. ఇ. కాలనీ, సర్వే నం. 532 ద్వారా మరియు జాతీయ రహదారి నం. 44 కు ఇరువైపులా ఉన్న ప్లంట్ షెడ్యూలు భూముల ద్వారా కూడా ప్లంట్ వాస్ తుందనీ, ప్లంట్ షెడ్యూలు తగు వాధముగా నోట్సు జారీ చేయాలని Sy.Nos 519,521, మరియు 538 లో ఉన్న ప్లంట్ వాదులను ఆదేశిస్తూ రిప్లై ప్లంట్ షెడ్యూలు ప్లంట్ షెడ్యూలు చొందరినది, అలాగే ప్లంట్ షెడ్యూలు యొక్క భూమిలోని మనోహరాబాద్ గ్రామము, మేడక్ జిల్లా లో గల 4 మిటర్ల వాడల్ పు గల వర్షపు నీటి కాలువను నోర్ణయించినట్లు తేదీ 21.12.2020 నాటి ప్లంట్ షెడ్యూలు యొక్క నోర్ణయిద్దీ షీట్ ఫోటో యాదుకు సంబంధించి ప్లంట్ షెడ్యూలు యొక్క ప్లంట్ వాస్ తవాన్ నో సక్రమంగా పరిగణనలోకి తీసుకుంటూ ఇక్కడ ప్లంట్ షెడ్యూలు మరియు ఇతరులకు వ్యతిరేకంగా వాచారణకు అవకాశాన్ని కల్పించమని ఆదేశించడమైనది.

ప్లంట్ షెడ్యూలు నోర్ణయిద్దీ సక్రమంగా తొలియుచునీ ఆర్డర్ కూపీని అందుకున్న తేదీ 26.09.2020 నాడు, 2 వ ప్లంట్ వాద తేదీ 15.09.2020 నాడు జారీ చేసిన ప్లంట్ వాస్ తవాన్ నో దృష్ట్యా ప్లంట్ వాదులు మిగులు మార్గం మనరుద్ధరణ పనిని చేపట్టారని,

మరొక తేదీ 16.10.2020 నాడు మనోహరాబాద్ గ్రామ పంచాయతీ మంబర్లు ఆమోదించిన తీర్మానము దృష్ట్యా, ఉత్తరము కాపీని పోలిషింగ్ కు అందచేసిన తేదీ నుండి 2 వారాలలోగా తగిన ఉత్తరములు జారీ చేయాలని ఆదేశించడమైనది.

12. రోట్ పోలిషింగ్ తదనుగుణంగా పైన పేర్కొన్న పరిశీలనలతో పరిష్కారించబడుతుంది. అయితే, ఖర్చులకు సంబంధించిన ఎటువంటి ఉత్తరములు లేవు.

13. గౌరవనీయ న్యాయస్థానం వారు తేదీ 31.12.2020 నాడు W.P.No.24352/2020 లోని I.A.No.1/2020 కేసులో జారీ చేసిన మధ్యంతర ఉత్తరములు తొలగించబడెను.

పాండింగ్ లో ఉన్న ఇతర పోలిషింగ్ లు ఏవైనా ఉంటే, అవి కూడా ముగించడమైనది.

న్యాయమూర్తి సూరేశ్ లోనంద

తేదీ: 09.02.2023